中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN 61-0009 代号:51-12

习近平出席美国友好团体 2023年11月 18 联合欢迎宴会并发表演讲 星期六

> 新华社旧金山11月15日电(记者 孙浩 郑开君 宿亮) 当地时间 11 月 15 日晚,国家主席习近平在美国旧金山出 席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。

在热烈的掌声中,习近平发表重要演讲

习近平首先向组织这次活动的友好团体表示衷心感 向友好的美国人民致以良好祝愿!

习近平指出,中美关系的根基是由人民浇筑的。第二次 世界大战时期,两国共同为和平和正义而战。中国人民没有 忘记飞虎队,美国人民也没有忘记殊死营救美国军人的中国 人民。血与火锻造的中美人民友谊一定能够代代相传。

22年,是共同的利益让中美超越分歧,是人民的愿望让两 国打破坚冰。中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青 年,活力在地方。欢迎更多的美国州长、议员访华,欢迎美国

中美关系的故事是由人民书写的。两国虽然历史文化、 社会制度、发展道路不同,但人民都善良友好、勤劳务实,都 爱祖国、爱家庭、爱生活,都对彼此抱有好感和兴趣。正是人 民之间的双向奔赴,让中美关系一次次从低谷重回正道。我 相信,中美关系的大门一旦打开,就不会再被关上。

## 习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤

癸卯年十月初六 安康日报社出版

第 19343 期

今日四版

安康新闻网

www.akxw.cn



当地时间 11 月 15 日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤



当地时间 11 月 15 日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。这是会谈后,拜登邀 请习近平一道在斐洛里庄园里散步

新华社旧金山 11 月 15 日电(记者 倪四义 颜亮 吴晓凌) 当地时间 11 月 15 日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里

庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。两国元首就事关中 美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和 发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。

习近平抵达斐洛里庄园时,受到拜登热情迎接。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,中美 有两种选择:一种是加强团结合作,携手应对全球性挑战,促 人类前途和地球未来。作为世界上最重要的双边关系,中美 关系要放在这个大背景下思考和谋划。中美不打交道是不行 的,想改变对方是不切实际的,冲突对抗的后果是谁都不能 承受的。大国竞争解决不了中美两国和世界面临的问题。这 个地球容得下中美两国。中美各自的成功是彼此的机遇。

习近半深刻阐释了中国式现代化的本质特征和内涵意 义,以及中国的发展前景和战略意图。习近平指出,中国的发 展有自身的逻辑和规律,中国正在以中国式现代化全面推进 中华民族伟大复兴,中国不走殖民掠夺的老路,不走国强必 霸的歪路,也不搞意识形态输出。中国没有超越或者取代美 国的规划,美国也不要有打压遏制中国的打算

习近平指出,相互尊重、和平共处、合作共赢,这既是从 50年中美关系历程中提炼出的经验,也是历史上大国冲突带 来的启示,应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤,中 美应该有新的愿景,共同努力浇筑中美关系的五根支柱。

·是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健 康、可持续的中美关系。同时,中国有必须维护的利益、必须 捍卫的原则、必须坚守的底线。希望两国做伙伴,相互尊重、

上是共同有效管控分歧。不能让分歧成为横亘在两国之 间的鸿沟,而是要想办法架起相向而行的桥梁。双方要了解 彼此的原则底线,不折腾、不挑事、不越界,多沟通、多对话、 多商量,冷静处理分歧和意外。

迁是共同推进互利合作。中美在诸多领域存在广泛共同 利益,既包括经贸、农业等传统领域,也包括气候变化、人工 智能等新兴领域。当前形势下,两国共同利益不是减少了,而 是更多了。双方要充分用好在外交、经济、金融、商务、农业等 领域恢复或建立的机制,开展禁毒、司法执法、人工智能、科

四是共同承担大国责任。解决人类社会面临的麻烦离不 开大国合作。中美应该做表率,加强在国际和地区问题上的 协调合作,向全球提供更多公共产品。双方提出的倡议要彼 此开放,也可以协调对接,形成合力,造福世界。

五是共同促进人文交流。要增加两国航班、促进旅游合 作、扩大地方交往、加强教育、残疾人事务合作,减少阻碍人 文交流的负面因素,鼓励和支持两国人民多来往、多沟通,为 中美关系健康发展夯实基础。

习近平深入阐述了台湾问题上的原则立场,指出,台湾 问题始终是中美关系中最重要、最敏感的问题。中方重视美 方在巴厘岛会晤中作出的有关积极表态。美方应该将不支持 "台独"的表态体现在具体行动上,停止武装台湾,支持中国 中国终将统一,也必然统

习近平指出,美方在出口管制、投资审查、单边制裁方面 不断采取针对中国的举措,严重损害中方正当利益。中国的

发展是以创新驱动的,打压中国科技就是遏制中国高质量发 展,剥夺中国人民的发展权利。中国的发展壮大有内生逻辑, 是外部力量阻挡不了的。希望美方严肃对待中方关切,采取 行动,取消单边制裁,为中国企业提供公平、公正、非歧视的

拜登对习近平应邀赴美出席美中元首会晤表示热烈欢 迎。拜登表示,去年我同习近平主席在巴厘岛进行了重要会 晤。旧金山是华人最先抵达美国的地方,是美中共同参与签 署《联合国宪章》的地方,也是美中最早建立友城的地方。今 天我们在旧金山再次面对面会晤具有特殊重要意义,我期待 在巴厘岛会晤基础上取得新的共识和成果。

拜登表示,我始终认为,美中关系是世界上最重要的双 边关系,美中冲突并非不可避免,一个稳定和发展的中国符 合美国和世界的利益,中国经济增长有利于美国,也有利于 世界。美中关系保持稳定,防止冲突,管控分歧,并在符合双 万利益的领域升展合作,有助士两国更好应对各目和共同值 临的问题。我愿重申在巴厘岛会晤中作出的五点承诺,即:美 国不寻求新冷战,不寻求改变中国体制,不寻求(下转四版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

## 我市组团参加第七届丝博会并开展城市 机会清单发布会暨重点项目签约活动

本报讯(记者 吴单)第七届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投 资贸易洽谈会于11月16日在西安开幕,来自50余个国家和地区的嘉宾共襄 盛会,共商共建共享国际合作新机遇,推动丝博会成为共建"一带一路"高能级 开放平台。开幕式后,副省长窦敬丽,市长王浩,副市长周康成等领导先后到我 市展馆参观指导巡馆。

本届丝博会共设置国际交流展、开放平台展、区域合作展、现代农业展、先 进制造业展、现代服务业等六个展区。在开放平台展区,安康高新技术产业开 发区精心布展,组织46家高新技术企业200余件展品,集中展示安康对外开 放合作、创新发展成果;在现代农业展区,我市组织茶叶、魔芋、蚕桑、生态渔业 等 40 余家企业 100 余种富硒特色产品进行展示,引起广泛关注;在陕菜美食 节街区,我市以"知味陕西·品味安康"为主题,组织安康特色美食老字号企业, 开展美食展销、绝活展演、线上直播带货等活动。

当日下午,借力第七届丝博会平台,我市在会展中心国际馆举办"共享丝 路机遇·合作互利共赢"——安康市城市机会清单发布会暨重点项目签约仪 式。王浩出席会议并致辞,周康成主持会议。省商务厅,西安交通大学、陕西师 范大学等高校代表,中国建设银行陕西分行、陕西环保产业集团、北方光电集 团等央企国企和"一带一路"沿线国家、城市的重点企业,陕西省河北商会、秦 商总会等商协会代表 160 余人参加会议。

在城市机会清单发布会上,我市围绕城市供给和发展需求,发布城市机会 60个,涵盖城市建设、土地资源开发、富硒食品、生态旅游、新型材料等领域,涉 及投资828.47亿元,现场签订重点合作项目16个,总投资106亿元。

## 2023 年陕西省"全国安全用药月"活动 启动仪式在安康举行

本报讯(记者 陆青波 通讯员 屠和平)11月16日,由陕西省药品监督管 理局、安康市人民政府主办,安康市市场监管局(省药监局安康分局)承办的 2023年"全国安全用药月"(以下简称"安全月")活动陕西启动仪式在我市举 办。省药监局党组书记、局长冯锋,安康市委常委、副市长柴丽,省药监局一级 巡视员齐惠丽,二级巡视员王志宏共同启动陕西省"安全月"活动。

启动仪式上,冯锋对 2023 年陕西省"安全月"重点活动进行安排部署,柴 丽代表安康市委、市政府致辞并介绍全市药品监管工作和产业发展情况等。药 品监管部门、医药协会、药品生产企业和医疗机构代表等分别就保障药品质量

"安全月"活动是药品安全领域重要的科普宣传品牌活动。今年活动主题 为"安全用药 健康为民"。即日起至12月中旬,全省各级药监部门将结合学习

贯彻党的二十大精神和主题教育,认真落实 2023 年陕西省"安全月"重点活动 方案,在积极配合国家药监局各项重点活动的基础上,"线上线下"同步发力,精 心策划开展形式多样、群众喜闻乐见的宣传活动。充分用好广电报刊等传统媒 体和"两微一端"等新媒体,广泛宣传药品安全巩固提升行动、"药品安全放心工 程"和中药传承创新等重点工作举措成效,多渠道普及安全用药科普知识,增进 公众对药品监管工作的认知和信心。积极开展药品安全知识讲座以及药品安全 进社区、进学校、进农村和药品实验室开放日等公益活动,"零距离"为公众提供

活动当天还在户外设置药品科普展板展台和咨询服务台,执法人员为市民 们发放科普宣传册、海报、折页等,普及安全用药知识。

本报讯(记者 黄慧慧)11 月 16 日,省产改考核评价第三 组组长、省总工会一级巡视员刘伟带队来我市开展产业工人 队伍建设改革考核评价工作并召开汇报会。市委副书记、常务 副市长、市新时期产业工人队伍建设改革协调小组组长高晶 华参加会议,市人大常委会副主任、市总工会主席、市新时期 产业工人队伍建设改革协调小组副组长赵立根主持会议。

刘伟对我市产业工人队伍建设改革工作给予充分肯 定。她指出,安康市深入学习贯彻党的二十大精神和习近平 总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神, 市委 市政府高度重视,坚持高标准谋划、多领域探索、全方位推 动,扎实做好各项工作,产业工人队伍建设改革取得显著成 效。她强调,安康市要强化党委统一领导,工会牵头抓总,政 府各有关部门各司其职,行业协会、企业等充分发挥作用的 上下互动、左右联动、统筹协调推进的工作格局,为深化产 改提供切实保障。要进一步增强紧迫感,围绕我省正在开展 的深化产改"三个集中行动",聚焦改革重点任务和面临的 突出矛盾问题,加强系统规划和政策统筹,加快深化产改的 行动步伐。要抓牢做实重点工作,着力强化对产业工人的思 想政治引领,推动健全完善技术工人培养、使用、评价、考核 机制,深化企业工资分配制度改革,充分保障产业工人主人 翁地位,注重提升农民工的技术技能水平,为陕西高质量发 展提供更加坚实的人才支撑。

高晶华从加强产改工作政治引领、凝聚产改工作强大合 力、激发产业工人内在动力、推动产业工人素质提升、维护产 业工人合法权益五个方面汇报了我市产业工人队伍建设改革 工作情况。他表示,将以此次考核督导为契机,持续加强组织 领导、抓实素质提升、做优权益保障、强化氛围营造,强化产业 工人群体主题教育分类指导,多措并举提升职工岗位技能素 质,完善产业工人引进长效机制,在全社会形成关心、重视和 支持产业工人队伍建设的良好氛围。

赵立根要求,要深化认识,思想引领,切实抓紧、抓实、抓 好产业工人队伍建设改革工作,以改革工作实际成效检验主 题教育成果。要对标对表,全力整改,严格落实整改要求,确保 高质量完成考核评价指标任务。要健全机制,巩固成果,总结 提炼好经验好做法,把改革工作不断推向深入,为在中国式现 代化道路上聚力建设幸福安康提供坚强有力的人才保障。

会后,考核评价组还前往我市长兴集团、长兴中等职业学 校、安康职业技术学院技师学院、安康水力发电厂等地开展了 实地调研。

考核评价产业工人队伍建设改革工作 改考核评价 组来我市